

拱北街道青少年“创客工坊”项目进社区 做一台望远镜,好棒! 当一回小创客,开心!

本报讯(记者宋爱华)小飞机满天飞,望远镜看个不停。4月12日至13日,拱北街道公益项目青少年“创客工坊”走进春泽社区、港昌社区,举办科普模型制作课程,让社区的孩子们兴奋不已。

据介绍,青少年“创客工坊”项目是拱北街道第四届“爱·益拱北”项目之一,由珠海市博爱社工服务中心承办,该项目以科普知识讲解结合动手制作,全面激发青少年探索科学奥秘的热情,目前已组织实施科普推广课程活动近60场,参与的社区亲子家庭超过2000人次,活动场场火爆广受好评。据悉,该项目除了在联安市民艺术中心开展活动外,还深入基层走进茂盛、港昌、春泽、华平、迎宾等社区,为孩子们带去独特的科普体验活动。当天,在春泽社区金贝德幼儿园,科普活动内容有自制小台灯、机械手,玩F1



动手动脑,当一回“小创客”。 本报记者 宋爱华 摄

空气动力赛车,制作风向测风仪、手抛滑翔机等,孩子们兴奋地参与到各种活动体验中,有的大声高呼“我最棒”,有的埋头学做模型。

在港昌社区,学员多是小学生,当天的“创客工坊”课程在丰富多彩体验的基础上,主要开展了学做“伽利略望远镜”模型课程。在制作

伽利略望远镜模型环节中,孩子们在清点各个部件齐全后,开始制作折叠镜筒、组合镜筒、粘贴物镜和目镜等,每个环节都需要耐心细致。最后,每个小学员都制作出了自己的第一台伽利略望远镜,举着望远镜调整焦距后,很多孩子都兴奋地欢呼起来;“看到了看到了!”

社区“真人图书馆” 面对面“借阅”人生 居民倾听归侨老人讲述人生感悟

归侨老人还带来了越南的钱币、帽子、美食等,让参与者们进一步了解越南归侨的生活。

瑞众社工供图



本报讯(记者刘雅玲)“真人图书馆”是一个虚拟的概念,以“每个人的经历本身就是一本书”为分享理念,通过不同经历的人面对面沟通的形式来完成“图书”的阅读。4月12日下午,瑞众社工驻金湾区红旗镇湖东社区居家养老服务站携手湖东社区社会服务站,联合开展了“耆妙旅程”侨老社区融合计划之归侨老人“真人图书馆”活动,20多名社区居民和青少年参加了一场精彩的人生故事分享会。

本期归侨老人“真人图书馆”活动邀请越南归侨老人邱婆

和徐婆婆作为嘉宾,她们结合自身人生经历和感悟,生动地讲述了自己在越南时的生活、回到中国后参与红旗农场建设的故事。

据主办方介绍,通过“真人图书馆”活动让归侨老人分享他们的人生历程,一方面赞扬他们在华侨农场作为“拓荒者”,为珠海发展建设作出的卓越贡献,树立起归侨老人自强不息、勤劳朴实的良好形象,另一方面协助归侨老人真正融入社区,让社区居民和青少年了解归侨老人,也让小朋友明白了敬老爱老是中华民族的传统美德。

坚持“一国两制”,推进祖国统一

